

Odgovor na pseudoznanstvene napade na javnozdravstvene stručnjake i struku

*Dođu, tako, vremena, kada pamet zašuti,
budala progovori, a fukara se obogati!*

Ivo Andrić

Pametni ljudi znaju da je šutnja zlato, posebno ako se nema što reći, i to još u javnom prostoru. Međutim, ne možemo šutjeti ako netko nestručan i građanskim jezikom rečeno neuljuden i pri tome izrazito zlonamjerman, javno napadne osobe koje o temi rasprave imaju formalne i stvarne kvalifikacije, dugogodišnje iskustvo, stručnu i znanstvenu podlogu priznatu u Hrvatskoj i inozemstvu, te su zaposleni u institucijama koje su zadužene za javne zdravstvene politike u Republici Hrvatskoj. Hrvatske javnozdravstvene institucije, uključujući Hrvatski zavod za javno zdravstvo, ponosne su što baštinitimo vrijednosti i doktrine svjetski poznatog i priznatog dr. Andrije Štampara u promicanju zdravstvene informiranosti građana, provođenju aktivnosti i kampanja u prevenciji bolesti i zaštiti javnog zdravlja.

Stručnjaci zaposleni u zavodima za javno zdravstvo i srodnim i suradnim institucijama su tijekom pandemije bolesti COVID -19 koja je pogodila čitav svijet nastojali svojim stručnim radom i znanjem u borbi s novom i nepoznatom bolesti, često uz velika osobna odricanja, određivati, planirati i provoditi postupke kojima će najbolje zaštititi život i zdravlje svakog pojedinca i ukupnog stanovništva naše zemlje. Dakako da ne možemo dopustiti da se sada te mjere i naš rad kojima su spašeni mnogi životi ismijavaju i obezvrjeđuju.

Rad i stručno djelovanje stručnjaka, znanstvenika i zdravstvenih djelatnika, sve je vrijeme dostupno uvidu najšire hrvatske javnosti i podložno je stručnim i znanstvenim propitivanjima, prosudbama i mišljenjima građana, kako dolikuje slobodnom demokratskom društvu. Ono što izlazi iz okvira normi civilizirane javne komunikacije i u građanskom društvu prihvaćenih normi komuniciranja jest vrijeđanje na osobnoj razini, izvrtanje činjenica i njihova značenja, omalovažavanje ličnosti i nazivanje osoba pogrđnim imenima. Upravo to u javnoj komunikaciji dostupnoj građanima na društvenim mrežama čine pojedini pseudostručnjaci i pseudoznanstvenici, koji se, bez ijednog valjanog dokaza, hrvatskoj javnosti predstavljaju stručnim i kvalificiranim za pitanja zaštite zdravlja, prevencije, dijagnostike i liječenja bolesti. Svoja neslaganja u mišljenju o pitanjima pandemije na društvenim mrežama i opskurnim portalima ti pojedinci pretaču u javno vrijeđanje i pokušaje javnog poniženja rada i ličnosti stručnjaka korištenjem neprimjerenog rječnika i kvalifikacija, a što je najgore, također i privlačenjem ljudi koji pod različitim pseudonimima iz svojih opskurnih kutaka, skriveni krutim pokrovom neznanja, iznose različite teorije zavjere, vrijeđaju, psuju i pozivaju na linč vrijednih članova stručnog i znanstvenog života u Hrvatskoj i inozemstvu.

Zabrinuti za budućnost, snažno stojimo iza stručnjaka i znanstvenika javnoga zdravstva i srodnih i suradnih djelatnosti koji obavljaju svoje poslove u skladu sa strukom i zakonima Republike Hrvatske, te podupiremo njihov dosadašnji stručni i znanstveni rad i doprinos osobnom i timskom djelovanju u borbi s najvećom pandemijom modernog doba.

Nestručno, znanstveno neutemeljeno i zlonamjerno petljanje pseudoznanstvenika u pitanja zdravlja građana i javnih zdravstvenih politika, njihova utvrđivanja i provođenja, predstavlja neodgovoran napad i ugrozu zdravlja pojedinaca i svih građana naše zemlje te je usporedivo sa zakonom zabranjenim nadriliječništvom.

Stoga, pozivamo sve stručne i znanstvene institucije hrvatskog javnog zdravstvenog sustava, stručna društva i udruge pacijenata da javno dignu svoj glas i osude ovakve opetovane pokušaje nestručnog i zlonamjernog uplitanja u pitanja javnog zdravlja, dezinformiranje građana i neutemeljenog ocrnjivanja kvalificiranih i dokazano stručnih osoba. Također pozivamo hrvatske medije da ovakvim osobama ne ustupaju svoj prostor i vrijeme za iznošenje neistina.

HRVATSKI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO BJELOVARSKO-BILOGORSKE ŽUPANIJE

NASTAVNI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

NASTAVNI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO ISTARSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO KARLOVAČKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO LIČKO-SENJSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

NASTAVNI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO POŽEŠKO-SLAVONSKE ŽUPANIJE

NASTAVNI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE

NASTAVNI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO ŠIBENSKO-KNINSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO VARAŽDINSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO "SVETI ROK" VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO VUKOVARSKO-SRIJEMSKE ŽUPANIJE

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO ZADAR

ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

NASTAVNI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO „DR. ANDRIJA ŠTAMPAR“